
SOLKAN - Od osamosvojitve dalje poklicnih bolezni sploh ne ugotavljajo

Izjema so le bolezni, ki so posledica izpostavljenosti azbestu - »Problematika azbesta čezmejni problem«
Pred 28. aprilom, mednarodnim dne-

vom varnosti in zdravja pri delu, pa tudi
žrtev azbesta, so na sedežu Sindikata az-
bestnih bolnikov Slovenije (SABS) v Solka-
nu včeraj ponovno opozorili na alarmant-
no stanje, ki velja v Sloveniji na področju var-
nosti in zdravstva pri delu.

Od osamosvojitve dalje se poklicnih bo-
lezni v Sloveniji sploh ne ugotavlja, pravi pred-
sednik SABS Bojan Goljevšček. Izjema so le
bolezni, ki so posledica izpostavljenosti az-
bestu, pa še v tem primeru gre bolj za izjeme
kot za pravilo. V Jugoslaviji na letni ravni - ta-
ko Goljevšček - so ugotovili v povprečju 900
poklicnih bolezni, odškodnine je takrat pla-
čevala država, v Sloveniji pa je po izkušnjah
zahodne Evrope vsako leto najmanj 1500 pri-
merov neregistriranih poklicnih obolenj, kar
za obdobje dvajsetih let od osamosvojitve po-
meni preko trideset tisoč neugotovljenih po-
klicnih obolenj. Tako stanje bo sodu slej ko
prej izbilo dno, je prepričan Goljevšček. Za
izboljšanje obstoječih razmer je po mnenju
SABS nujna reforma zdravstvene zakonoda-
je, predvsem pa upoštevanje dobrih evrop-
skih praks, začenši s prenosom financiranja
posledic neustrezne varnosti in zdravja pri de-
lu iz javnih skladov na delodajalce. S tem bi
pokojninsko in zdravstveno blagajno očistili
socialnih transferjev, saj bi prizadetim z iz-
plačilom mesečnih rent zagotavljali ustrezno
socialno varnost. Po mnenju Goljevščka je
neizbežen tudi prehod na diferencirane pri-
spevne stopnje delodajalcev, katerih stopnja
bi bila odvisna od višine tveganj po dejavno-
stih, poklicih in delovnih mestih, in ustana-
vljanje neprofitnih delavskih zavarovalnic.

Včerajšnje novinarske konference se je
udeležil tudi Paolo Tomatis, predsednik ita-
lijanske veje Evropskega združenja za od-
stranjevanje azbesta (EARA), ki je poudaril,
da gre pri problematiki azbesta za čezmejni
problem. Dodal je, da si njihovo združenje ze-
lo prizadeva za širjenje ozaveščanja o pro-
blematiki azbesta med mladimi, ki je še zelo
aktualna, saj je med tistimi, ki so bili izpo-
stavljeni azbestu še precej delovno aktivnih.
Napovedal je tudi tradicionalno skupno ko-
memoracijo ob mednarodnem dnevu žrtev
azbesta, ki bo letos potekala v nekdanji tovarni
azbesta v Vranicah pri Splitu na Hrvaškem.
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